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Aos vinte quatro dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às quatorze horas, 4 

reuniram-se para Assembleia Ordinária do CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO do 5 

Município de Porto Alegre, sito Travessa Leonardo Truda, 40, 22º andar – Centro de 6 

Porto Alegre, sob coordenação do Sr. Lélio Luzardi Falcão, Conselheiro do SINDINAPI 7 

da Gestão 2016-2018, reintegrado como Presidente do COMUI em 20/08 por força de 8 

sentença judicial, com a presença dos CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL: José 9 

Alfredo Correa Vargas e Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice 10 

Família Gustavo Nordlund; Odilon Fernandes de Souza, ACELB – Associação de 11 

Cegos Louis Braille; Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 12 

Ipiranga – ASMOJI; Luís Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 13 

Necessitados – SPAAN; Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários; 14 

Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz; Anete Maria Nunes de Oliveira, 15 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré; Leci Matos, Associação Comunitária do Campo 16 

da Tuca – ACCAT; e Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal. 17 

CONSELHEIROS DO GOVERNO: Maria da Graça Furtado e Maria Anyra Cuty, 18 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC; José Paulo Giacomoni, 19 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social (Diretoria Geral de Esporte, 20 

Recreação e Lazer); Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de 21 

Educação – SMED; e Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS. 22 

FALTAS JUSTIFICADAS: Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de 23 

Relações Institucionais – SMRI. DEMAIS PRESENTES: Luiz Vasconcellos Salatino, 24 

Gerência FUMID. Após a assinatura da lista de presenças deu-se início aos trabalhos. 25 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Boa tarde a todos. Damos por aberta a reunião. Nós 26 

temos a apresentação das justificativas de ausências, temos alguma justificativa? Então, 27 

quem não chegar nos próximos 15 minutos será considerado ausente. Ah, o Simões 28 

justificou,. José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social 29 

(Diretoria Geral de Esporte, Recreação e Lazer): Mas desde quando está regra? Lélio 30 

Luzardi Falcão, Presidente: A regra é atual. José Paulo Giacomoni, Secretaria 31 

Municipal de Desenvolvimento Social (Diretoria Geral de Esporte, Recreação e 32 

Lazer): O senhor tem que propor e não impor. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Isto 33 

consta no regimento. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 34 

Cidadania – FASC: Não consta! Lélio Luzardi Falcão, Presidente: E qual é o tempo 35 

previsto? José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social 36 

(Diretoria Geral de Esporte, Recreação e Lazer): Não sei, é o pleno quem tem que 37 

discutir, não dessa forma. Esse tipo de posição não é postura nossa aqui no conselho. A 38 

decisão é sempre do coletivo, mas o senhor chegou determinando. Eu não sou faltoso e 39 

nunca cheguei atrasado, não é para mim este chapéu, mas adito que as pessoas podem 40 

ter algum problema. E aqui é um Conselho do Idoso, o senhor não está tratando com 41 

pessoas estranhas. Não estou satisfeito com a sua posição. Lélio Luzardi Falcão, 42 

Presidente: Obrigado, conselheiro. Aqui diferente que os conselheiros têm que 43 

apresentar com antecedência por escrito. Se tiver mais alguém será considerado. A pauta 44 

que consta é a correspondência recebida, comissões e assuntos gerais. Mais algum outro 45 

item? Então, aprovada a pauta. O Conselheiro Sílvio Leal pediu afastamento da Câmara 46 

de Comunicação. A SPAAN mandou um material que eu vou colocar à disposição, o 47 

Relatório 2018. Aqui tem um convite para a 17ª Copa Brasil Sul-Americana de Ginástica, 48 
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Aeróbica e Dança, o Giacomoni havia falado, de 16 a 19 de outubro. Tem um convite do 49 

Amparo com a possibilidade de duas pessoas almoçarem lá, dia 03/11. Coloco à 50 

disposição, é em um domingo, gostaria muito que o COMUI estivesse lá. (Convites 51 

circulando no plenário). Nós colocamos na reunião da diretoria que existe, não vou entrar 52 

no mérito, mas art. 8º - “Perde mandato as entidades”; e art. 9º sobre os conselheiros 53 

governamentais. Nós pedimos que a Secretaria do COMUI faça esse controle nessas 54 

condições. Então, não é o presidente, mas pedindo que seja cumprido o que consta no 55 

regulamento aprovado. Quero lembrar que as reuniões das câmaras foram marcadas 56 

para às 9 horas, da diretoria às 11 e do pleno às 14 horas. Eu fui voto vencido, eu queria 57 

que fosse quinta-feira, uma reunião em cada dia, em cada horário. Vão fazer todas as 58 

câmaras às terças, às 9 horas. Tudo bem, mas vamos ter que rever a aprovação feita em 59 

ata recentemente que seria às 9 horas da manhã, eu vim e virei às 9 horas. Isto está em 60 

ata. Então, vamos pedir o cumprimento. Tem muita coisa, só que tem algumas coisas que 61 

não estavam funcionando. José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de 62 

Desenvolvimento Social (Diretoria Geral de Esporte, Recreação e Lazer): Para, para, 63 

para... Não diga que não está funcionando! Hoje a reunião começou às 14h20min e o 64 

senhor volta a falar em pontualidade. Por favor! Vamos respeitar os idosos aqui! Lélio 65 

Luzardi Falcão, Presidente: Estamos apenas relatando o que foi a reunião da executiva. 66 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 67 

Mas não é ponto de pauta. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Agora entramos nas 68 

comissões. Depois podemos retomar em assuntos gerais. Eu esqueci de colocar em 69 

apreciação a Ata nº 28. Alguém se manifestou por escrito quanto a esta ata? Eu li a ata e 70 

de minha parte não vejo maiores coisas. Tem uma ou duas questões, mas não são 71 

importantes. Uma vez aprovada a ata eu vou assinar os documentos para liberação de 72 

entidades e tal. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Tem lá 73 

no final, não é o procurador “Edson”, é “Edes”. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Mais 74 

alguém? Em votação a Ata nº 28, quem é favorável? (Contagem de votos = 13 votos). 75 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Passamos agora sim para as câmaras. CÂMARA DE 76 

REGISTROS. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Hoje 77 

trabalhamos e fizemos agendamento de diversas visitas para cadastro na próxima terça-78 

feira. Só isso. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Só para lembrar que na próxima terça-79 

feira não teremos pleno, terá uma série de atividades na cidade em comemoração à 80 

semana do idoso. A próxima câmara a se manifestar. CÂMARA DE PROJETOS. Maria 81 

da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Nós 82 

analisamos o único projeto apresentado hoje pela manhã, que foi referente ao CLUBE DE 83 

MÃES DO CRISTAL. É um projeto com valor total e o valor específico de R$ 91.845,47, 84 

com retenção de 5%. Este projeto prevê várias oficinas, de música, pilates, ioga, sarau, 85 

publicação de um livro, seminários. O grupo tem 60 mulheres, mas o projeto prevê a 86 

inclusão de mais idosas da comunidade do cristal. A Câmara de Projetos avalia o mérito 87 

do projeto como favorável, tendo em vista as várias ações. Estamos encaminhando para 88 

a Comissão de Finanças com o parecer favorável. CÂMARA DE FINANÇAS. Anete 89 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nós analisamos o 90 

orçamento desse projeto do CLUBE DE MÃES DO CRISTAL, no total de R$ 96.437,00. 91 

Pelo descrito no projeto todos os valores estão condizentes com os objetivos propostos. 92 

As oficinas vão ser realizadas uma vez por semana, estão previstos oficineiros para as 93 

atividades. Todos os valores estão condizentes que a comissão é favorável à aprovação 94 

do orçamento do projeto. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: As duas comissões 95 

favoráveis. Então, em votação o projeto, quem é favorável? (Contagem de votos = 13 96 

votos). Quem se absteve? (Contagem de abstenções = 01 abstenção). APROVADO. 97 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Temos o projeto 98 
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da ACELB, uma solicitação de aproveitamento de saldo da parcela 06, no valor de R$ 99 

5.781,00 para gasto na próxima parcela, na compra de alimentação e material de 100 

limpeza. Nós verificamos junto à gerência, como este projeto prevê a compra desse 101 

material é possível transferir, não precisa alterar o projeto. Lélio Luzardi Falcão, 102 

Presidente: Alguém tem alguma consideração? Em votação, quem é favorável? 103 

(Contagem de votos = 12 votos). Contrários? (Contagem de votos = 00 votos). 104 

Abstenções? (Contagem de abstenções = 01 abstenção). APROVADO. Anete Maria 105 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Mais um da ACELB. Vai haver 106 

uma sobra nas parcelas 8, 9 e 10, relativo a uma assistente social que entrou em licença 107 

maternidade. Eles estão solicitando a substituição dessa pessoa por outros dois 108 

funcionários, mais ou menos neste valor. O que faltar a entidade vai complementar. 109 

Também somos pela aprovar. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Em votação. Quem é 110 

favorável? (Contagem de votos = 12 votos). Contrários? (Contagem de votos = 00 votos). 111 

Abstenções? (Contagem de abstenções = 01 abstenção). APROVADO. Anete Maria 112 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: O HOSPITAL ESPÍRITA DE 113 

PORTO ALEGRE. É aquela discussão sobre os 5%. Então, foi solicitado a eles que 114 

incluíssem o valor total a ser captado. Então, ficou em R$ 1.076.429,47, corrigiram e 115 

agora está certo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Depois da discussão na semana 116 

passada, nem cabe mais discussão. Em votação, quem aprova? (Contagem de votos = 117 

13 votos). Contrários? (Contagem de votos = 00 votos). Abstenções? (Contagem de 118 

abstenções = 00 abstenções). APROVADO. Mais algum? Anete Maria Nunes de 119 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Era isto. Lélio Luzardi Falcão, 120 

Presidente: Alguém quer falar sobre a reunião do (Inaudível)? Anete Maria Nunes de 121 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Quer um pequeno relato? Lélio Luzardi 122 

Falcão, Presidente: Pode ser. ASSUNTOS GERAIS. Anete Maria Nunes de Oliveira, 123 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Foi proveitoso, o que ele explicou? Em relação ao 124 

processo que foi concluído, com a sentença de que a prefeitura tem que nos repassar os 125 

valores dos juros, referentes ao período desde a criação do Fundo até 2017. Dali para cá 126 

a gente ainda tem que auditar. Entretanto, não é que vamos receber amanhã esse valor, 127 

há recursos de embargos e isso vai levar um tempinho até a solução final e que 128 

possamos receber esse valor. Fora isso nós conseguimos colocar a eles que estamos 129 

tendo muita dificuldade em obter informação financeira, um acompanhamento da gestão 130 

do fundo, embora esteja escrito na lei que devemos receber. Inclusive, comentamos a 131 

questão do Itaú e tal. Então, o que foi dito para o TCE? Este caso específico, como é um 132 

valor específico que a gente quer confirmar, é só encaminhar ao TCE. O resto também, 133 

pelo que eu entendi, eles se dispuseram, mas também não têm muita disponibilidade 134 

assim, porque auditam todo o Estado. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 135 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: O Itaú doou especificamente para o edital. 136 

Então, este é o que nós temos que ter urgente, precisamos ter a certeza desse recurso. 137 

Luís Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados - 138 

SPAAN: O que eu coloquei lá eu já coloquei aqui, sobre a demora nos repasses e o 139 

andamento dos trabalhos que são propostos dentro dos projetos, porque isso fere 140 

diretamente. Isto eu falei para a Secretária Denise quando esteve aqui, quando nós 141 

assumimos a responsabilidade de fazer um projeto para captar recursos usando o nome 142 

da a instituição, qualquer instituição, seguinte está jogando para a sociedade e parceiros 143 

a nossa credibilidade. Eu fico muito preocupado com o trancamento dessas liberações de 144 

valores venham prejudicar as instituições e a credibilidade das instituições perante 145 

aqueles que fazem as doações. Se eu sou um doador e na medida em que as coisas 146 

trancam, porque há alguma coisa no meio do caminho para executar o projeto, eu me 147 

preocupo, porque eu estou doando para aquela entidade. Se eu doo para uma entidade 148 
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fazer um projeto e não está acontecendo, porque o dinheiro está trancado na prefeitura, 149 

eu vou querer saber se estão fazendo render aquilo que eu doei para a instituição? Onde 150 

está o rendimento? Eu acho que tem que ter transparência, assim como exigem das 151 

instituições na execução dos trabalhos e da atividade que fazem, tem que ter 152 

transparência, informação da prefeitura para nós, mensal como é previsto e não 153 

acontece. Então, foi nessa linha a colocação. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Nós 154 

estamos trazendo o retorno, a Câmara de Finanças participou de uma reunião, vejam a 155 

importância. A fala do Luiz é fundamental, como que nós vamos tencionar para que se 156 

mude isto. E aí me desculpem quando eu digo que o conselho não está a pleno, não está 157 

servindo os interesses dos idosos de Porto Alegre como deveria ser. José Paulo 158 

Giacomoni, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social (Diretoria Geral de 159 

Esporte, Recreação e Lazer): Eu lembro a questão administrativa, que há muito tempo a 160 

gente bate nessa tecla de que a gente tem poucos recursos humanos para dar essa 161 

bagagem, esse apoio que a gente precisa, tanto aqui no COMUI, como também agora, 162 

acabei de me encontrar com o Sinval, que era uma das poucas pessoas que trabalhava 163 

naquele setor de controle financeiro da prefeitura. Ele está se aposentando e me 164 

informou que além dele também mais duas pessoas que estão saindo. Então, tudo tem a 165 

ver muito com as nossas falas anteriores, quando a gente falava que tínhamos que ter 166 

uma sistematização, de que este setor tem que vir mensalmente aqui mostrar. Então, 167 

precisamos desta transparência, que é necessária.  Anete Maria Nunes de Oliveira, 168 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nós temos que nos reportar, formalmente, a 169 

alguém, não sei se é ao próprio prefeito, que nós não estamos recebendo e temos três 170 

ofícios da semana passada ou retrasada solicitando à UOF, um do Lélio, um meu e um 171 

do Simões. Eu encaminhei em nome da Comissão de Finanças, sequer recebi resposta. 172 

Soube que o Simões enviou email em nome de ele mesmo, enquanto conselheiro do 173 

COMUI, solicitando a informação também. O nosso presidente também enviou um email, 174 

fomos copiados, também pedindo informações sobre o fundo. E agora, o que nós vamos 175 

fazer? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Já foi pedida uma audiência no Tribunal de 176 

Contas. Eu estive com a promotora e cobrei dela, tem uma ouvidoria dentro do Ministério 177 

Público. A gente faz o pedido que se não for respondido em determinado prazo que se 178 

apliquem as medidas cabíveis aos funcionários, sejam eles quem for. Então, é ao 179 

Ministério Público, Tribunal de Contas e a Câmara de Vereadores. Então, o 180 

encaminhamento é este. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 181 

Nazaré: Minha sugestão, oficiar a PGM, abre um SEI. Solicitar a interferência da PGM. 182 

Leci Matos, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Eu sugiro mandar 183 

para a secretaria de governo, mas também mandar com cópia ao Prefeito, após uma 184 

semana se não tiver retorno, daí sim a gente atua no Ministério Público e na Câmara. Nós 185 

temos que dar prazo para o governo responder. José Alfredo Correa Vargas, Asilo 186 

Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Eu me senti contemplado na fala do 187 

Luis, porque, na verdade, ao invés da gente ser ajudado a gente só recebe barreira com 188 

esse fluxo. Antes, mesmo se tivesse algum apontamento receberia o valor previsto, mas 189 

não está acontecendo isto. Agora veio a nova regra dos 40 dias. Todo o fluxo dentro da 190 

UOF demora 40 dias. A resolução que sair daqui vai levar 40 dias para ser analisada, não 191 

adianta ligar antes dos 40 dias, não adianta nada, é regra. É indignação o que a gente 192 

está sentindo. Está complicado! Lélio Luzardi Falcão, Presidente: vamos encaminhar, 193 

já são 15h20min. José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de Desenvolvimento 194 

Social (Diretoria Geral de Esporte, Recreação e Lazer): Temos alguns 195 

encaminhamentos, a nossa relação mais próxima é com a UOF, é sistematizar isso 196 

oficialmente. Tem que chamar o secretário da Saúde, também o nosso secretário aqui. 197 

Falaram na PGM, eu acho que temos que esperar um pouquinho. Lélio Luzardi Falcão, 198 
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Presidente: Já está aprovado... (Falas concomitantes). Se tivermos que enviar toda 199 

semana um ofício ao prefeito a gente envia. Nós vamos encaminhar para a gerência fazer 200 

os ofícios, eu não tenho feito ofícios do conselho, eu peço para a gerência fazer. Anete 201 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: mas nos termos que a 202 

gente deseja? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Faz sim. A gerência não está aqui. 203 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não tem problema, fica na ata. Anete Maria Nunes 204 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nós estávamos falando de um 205 

encaminhamento formal para termos a informação. Eu acho que chamarmos o secretário 206 

aqui é necessário para outra estratégia, mas não para resolver o nosso problema prático. 207 

Eu acho que são coisas paralelas e nada a ver uma coisa com a outra. E da UOF já 208 

cobramos, temos que cobrar de novo? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Tem que 209 

cobrar toda semana. José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de 210 

Desenvolvimento Social (Diretoria Geral de Esporte, Recreação e Lazer): Tem que 211 

repedir as datas dos ofícios que encaminharam anteriormente e mais esse terceiro ou 212 

quarto, quinto ou sexto, sistematicamente. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vamos 213 

fazer. Conselheiros, temos os encaminhamentos. Se os conselheiros entenderem, 214 

semana que vem podemos fazer uma reunião, apesar de ter muita coisa na cidade, ou 215 

fazermos uma reunião nós quinta-feira para tratar do grau III. Eleonora Kehles Spinato, 216 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Na terça-feira que vem, á 217 

tarde, tem a prestação de contas do Ministério Público, defensoria Pública, na frente do 218 

Largo Glênio Peres. Nós podemos ir ali, a partir das 10 horas, até às 17 horas. José 219 

Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social (Diretoria Geral 220 

de Esporte, Recreação e Lazer): Podemos fazer uma roda lá. Lélio Luzardi Falcão, 221 

Presidente: Temos os encaminhamentos: fazer os ofícios sugeridos; fazermos o convite 222 

e encaminhar a questão do grau III, que já estava na pauta. Fazer o ofício á UOF, quem 223 

aprova? (Contagem de votos = 14 votos). APROVADO. Anete Maria Nunes de Oliveira, 224 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Mas fazer mais um ofício? Lélio Luzardi Falcão, 225 

Presidente: Fazer ofício à UOF que ela tem que cumprir o que está no decreto. 226 

Solicitando que eles venham na próxima reunião do pleno. O segundo ofício é à PGM 227 

dizendo que já foi solicitado, que não está havendo, que deve ser cumprido. Quem 228 

aprova? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não 229 

precisa ser em papel, encaminha via SEI. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Via SEI e 230 

papel. Em votação. Quem aprova? (Contagem de votos = 12 votos). Alguém é contrário? 231 

(Contagem de votos = 00 votos). Alguém se abstém? (Contagem de abstenções = 00 232 

abstenções). APROVADO. Há a sugestão de convidarmos secretários, eu sugiro que a 233 

cada semana déssemos 10 minutos para cada secretaria vir aqui, é uma sugestão. 234 

Odilon Fernandes de Souza, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Não é 235 

convite, é convocação, nós temos esta prerrogativa. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 236 

Conselheiros, a convocação de secretários... (Falas concomitantes). Então, vão ser feitos 237 

os ofícios. Os secretários nós vamos convidar. Encerrada a questão da câmara. Nós 238 

temos a recomposição das câmaras, mas nós temos pouco tempo. Odilon Fernandes de 239 

Souza, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Cada um compõe na câmara 240 

que quer. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 241 

ASMOJI: São duas coisas, na reunião passada foi chamada uma reunião para hoje de 242 

manhã sobre os hospitais, para a gente fazer a definição, nós transferimos nossa visita 243 

para ficarmos nesta reunião e não foi feita. Este é um tema que está se arrastando. Bom, 244 

segundo, eu tenho escutado aqui que as câmaras parecem terra arrasada, que não 245 

funcionam, não tinha nada e agora vão se organizar. Eu quero deixar registrado que isto 246 

não é verdade. Todas as câmaras estão funcionando sim, nunca ficou uma entidade 247 

pendente de avaliação nas câmaras. Então, elas estão estruturadas, estão funcionando. 248 
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Eu não acredito que precise discutir uma reorganização. Então, não é terra arrasada e 249 

começar tudo de novo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 250 

Nazaré: Já que estão falando em câmaras. Eu fiz uma coisa por minha conta, como o 251 

caso da Gustavo é crítico e eles querem inscrever esse projeto no Itaú semana que vem, 252 

eu peguei o projeto, já vi algumas coisas... Maria da Graça Furtado, Fundação de 253 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Mas a Câmara de Projetos tem que analisar. 254 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Foi a parte de 255 

orçamento, de finanças. (Falas concomitantes). Tá, eu estou falando o seguinte, é boa 256 

vontade, gente! Falta boa vontade! Eu fiz para que não chegue na semana que vem e 257 

esteja fora. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Eu quero te agradecer. Anete Maria 258 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nós não temos nada em 259 

atraso, nada pendente. A Câmara de Finanças foi criada não como uma câmara, foi 260 

criada como uma comissão, para não alterar o regimento. A comissão, na verdade, é algo 261 

temporário, é tipo um grupo de trabalho. Eu só pergunto qual é a função da Câmara de 262 

Assessoramento e Controle? É a de Finanças, porque a finalidade é de gerir os recursos 263 

e meios do COMUI disponíveis para o cumprimento de suas finalidades. Lélio Luzardi 264 

Falcão, Presidente: Conselheira, eu queria lhe agradecer, porque quando dizem que 265 

está tudo funcionando, esta Câmara de Assessoramento, que seria a mesma de 266 

finanças, parece-me que ela deveria estar assessorando as entidades em seus projetos e 267 

não está fazendo! Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 268 

Nazaré: Quero discordar, porque para assessorar as entidades nós temos que ter uma 269 

pessoa aqui no COMUI paga mesmo, porque não é possível. Lélio Luzardi Falcão, 270 

Presidente: Conselheiros são conselheiros, nós temos que ter alguns funcionários, 271 

estamos fazendo algumas coisas que não é função dos conselheiros. Eu gostaria que os 272 

conselheiros fossem conselheiros, aconselhassem e não carregassem o piano. Anete 273 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Falta uma retaguarda. 274 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Concordam? Vocês são conselheiros, não são 275 

operários. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Sobre a questão 276 

do assessoramento, eu acho que nós temos que capacitar a entidade para que ela tenha 277 

autonomia e caminhe com suas próprias pernas, para que dentro da entidade existam 278 

pessoas com condições de entender a legislação, de ler com atenção o edital. Isto aqui 279 

não é uma crítica de A ou B, mas é uma constatação, tem coisas que me deixaram... E 280 

olha que eu nem tenho muito cabelo, mas de cabelo em pé, de ver coisas, documentos 281 

simples que é A, B e C, vem B, E e F. Nesse aspecto não imagino outra forma, por que 282 

vamos dar o peixe se podemos ensinar a pescar? Por que as entidades não podem ter 283 

capacidade de caminhar com suas próprias pernas. O foco do próximo edital tem que ser 284 

a qualificação, a capacitação. Nós temos que transferir esse conhecimento para essas 285 

pessoas. (Falas concomitantes). Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Conselheiros, temos 286 

que concluir a reunião. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 287 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Antes de encerrar. Nós temos que ver com urgência duas 288 

coisas: a documentação dos conselheiros, o xérox da identidade, podem mandar por 289 

email. Se não tiver a documentação ninguém pode inscrever projeto no edital do Itaú. E 290 

as entidades que estão encaminhando projetos para cá, que saia a resolução com 291 

urgência, para que vá anexada a esta documentação. Todos esses itens estão no site do 292 

Itaú. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 293 

Na programação do edital fala que só vai participa o projeto que estiver incluído no 294 

COMUI, aprovado, mas ao mesmo tempo no cronograma fala que as inscrições podem 295 

ser até 07/10. Então, até que dia o COMUI vai aceitar os projetos para análise e 296 

aprovação do pleno? Até que dia? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Eu proponho até 297 

dia 03, quinta-feira. Nós temos que ter uma reunião para aprovar o projeto aqui, a ata tem 298 
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que estar aprovada. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 299 

Nazaré: A gente faz a reunião na terça-feira que vem. (Falas concomitantes). Lélio 300 

Luzardi Falcão, Presidente: Então, eu proponho que seja terça-feira, das 13 às 14 301 

horas. Pode ser? Aprovado por consenso. A reunião, oficialmente, está encerrada.   302 

                   303 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião da Plenária do Conselho 304 

Municipal do Idoso, às 16h15min, da qual foi lavrada a presente ata por mim, 305 

Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº 225257/2003 – FEPLAM, prevalecendo o 306 

princípio da presunção de veracidade.  307 

Porto Alegre, 24 de setembro de 2019.                                                                                        308 


